



## Пам'яті Олега Володимировича Дольницького

15 лютого 2013 року на 87 році передчасно пішов із життя Олег Володимирович Дольницький — доктор медичних наук, професор кафедри дитячої хірургії Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, учасник Великої Вітчизняної війни.

О.В. Дольницький закінчив Чернівецький медичний інститут (1952 р.) та клінічну ординатуру при Українському науково-дослідному інституті ортопедії та травматології (1955 р.); у 1955—1958 рр. працював на посаді вченого секретаря цього інституту. Учень видатних учених — дитячого ортопеда А.Є. Фрумїної та дитячого хірурга А.Р. Шуринка. З 1958 року почав працювати на кафедрі дитячої хірургії Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, у подальшому став відомим ученим та фахівцем у галузі дитячої травматології-ортопедії та дитячої мікрохірургії. Автор 200 наукових статей, 11 монографій, 8 винаходів, був членом спеціалізованої вченої ради НМУ імені О.О. Богомольця із захисту кандидатських та докторських дисертацій, членом редакційної колегії журналу «Хірургія дитячого віку». За його керівництва підготовлено 8 кандидатів медичних наук та 2 докторів наук.

За більше ніж 50 років у галузі дитячої ортопедії-травматології проф. О.В. Дольницький зробив істотний внесок у розвиток цієї спеціальності, а також кафедри і клініки дитячої хірургії НМУ імені О.О. Богомольця. Так, у 1964 році він заснував і очолив клініку дитячої ортопедії та травматології у складі Національної дитячої спеціалізованої лікарні «Охматдит», яка стала центром кваліфікованої медичної допомоги дітям м. Києва та України і навчальною базою НМУ імені О.О. Богомольця, а у 1985 році з ініціативи та за його участю засновано відділення дитячої мікрохірургії на тій самій базі — перший та

єдиний на той час дитячий лікувальний заклад такого профілю в Радянському Союзі. Розвиваючи першим дитячу мікрохірургію в Радянському Союзі, Олег Володимирович фактично став піонером і засновником цієї галузі в нашій країні.

О.В. Дольницький уперше у світовій практиці 1976 р. застосував мікрохірургічні операції на плечовому сплетенні в малят при пологових (акушерських) паралічах руки, що зменшило інвалідність від народження дитини. За його участю вперше в Україні успішно виконано мікрохірургічні реплантації ампутованих кінцівок та їх сегментів у дітей, опрацьовано нові підходи до лікування ішемічної контрактури кінцівки Фолькмана, застарілих ушкоджень периферичних нервів у дітей.

За розробку мікрохірургічних методів відновлення функції руки при пологовому паралічі проф. О.В. Дольницького 1982 р. нагороджено срібною медаллю ВДНГ СРСР, 1996 р. йому присуджено Державну премію України в галузі науки й техніки «За розробку й впровадження нових

методів діагностики та лікування ушкоджень периферійної нервової системи, організацію спеціалізованої хірургічної допомоги в Україні», а 2000 р. його нагороджено Почесною грамотою Міністра охорони здоров'я України за «багаторічну плідну діяльність, значний особистий внесок у розвиток медичної науки у галузі хірургії дитячого віку, мікрохірургії, організацію медичної допомоги, підготовку медичних та наукових кадрів».

Свій унікальний досвід дитячого ортопеда-травматолога і дитячого хірурга О.В. Дольницький виклав у 3 монографіях: «Атлас мікрохірургічних операцій на периферійних нервах» (1991), «Дитяча травматологія» (2006) та «Природжені вади розвитку. Основи діагностики та лікування» (2009).

Біографію проф. О.В. Дольницького внесено до «Енциклопедії сучасної України» (2008) і опубліковано Американським біографічним інститутом (ABI) у «Міжнародному довіднику видатних учених сучасності» (The International Directory of Distinguished Leadership. Eleventh Edition. 2002).

*Колектив кафедри дитячої хірургії  
Національного медичного університету імені О.О. Богомольця,  
Національна дитяча клінічна лікарня «Охматдит»,  
Асоціація дитячих хірургів України,  
редакція журналу «Хірургія дитячого віку»*